



合肥市大店小学科学技术协会成立



3月30日,合肥市大店小学科学技术协会成立大会隆重举行。瑶海区科技局副局长鞠连涛宣读《关于同意成立合肥市大店小学科学技术协会的批复》。大会通过现场举手审议通过科协章程和选举办法,采用等额选举法,现场举手表决通过合肥市大店小学科协第一届委员会委员、主席、副主席、秘书长名单。

新当选的学校科协主席、大店小学校长陈慧说:“学校科协成立后,将紧密围绕学校中心工作,积极开展科技创新、科技服务、科技交流和科普宣传,为提升

学生科学素质、服务社会发展作出积极贡献。”

瑶海区教体局信息中心主任钱钢表示:“大店小学青少年科普教育工作是瑶海科普教育的排头兵,希望学校抓住机遇和挑战,借助学校科协组织这一平台,聚焦青少年科普教育,让学校科普教育之路越走越远、越走越宽,越走越精彩。”

“大店小学科协是全区首家校园科协组织,为科协组织向校园延伸搭建了桥梁,在全区科协组织建设进程中具有重大意义。希望学校科协在全区40多所中小学中树立典范,做出亮点、做出特色,为瑶海区科技教育事业发展增光添彩。”瑶海区科技局党组书记吴世川表示,希望大店小学以高质量、高水准的科技教育,培养广大青少年的创新精神和实践能力,让祖国未来的科技天地“群英荟萃、群星闪耀”。

瑶海区科协办公室主任王晓芹向合肥市大店小学科协授旗,大店小学科协主席陈慧接旗。瑶海区科技局党组书记吴世川、大店小学校长陈慧共同揭牌。

会后各位参会领导和会员代表参观了学校机器人创客空间,对大店小学扎实开展青少年科普教育工作的成效给予充分肯定。张守功

合肥市西园新村小学北校教育集团 “青骄计划”薪火传 鸿鹄领航助成长



4月4日上午,合肥市西园新村小学北校教育集团隆重举行“青骄计划”工作启动仪式,为学校教师队伍精准培养搭建平台。

青年教师是学校发展的生力军。西园新村小学北校教育集团直面教师培养的问题,思索优化应对的策略。学校将“小”“青”“新”教师作为重点培养的“青骄计划”成员,聚焦师德师风、教学教研、管理服务等多个专业角度,由党员先锋岗和鸿鹄导师团“一对一”包联指导,着力打造一支充满活力、作风过硬、素质精良的

青年教师队伍。

启动仪式现场,“青骄”教师手捧鲜花和象征着导师精神的鸿鹄瓷艺送给一位位“鸿鹄”导师,“鸿鹄”导师将青椒嫩苗传递给小“青椒”。学校还为青年教师准备了内容丰富的《青骄成长手册》,承载着学校对每一位“青骄”教师的期许。

启动仪式上,入职不足一年的王文君老师和张乐老师汇报了自己的成长规划,既有长远目标又有分期计划。西园校区王大圣校长和安大校区黄芸主任分享了自己的成长经历,并用参加省教坛新星遴选的亲身经历告诉每一位青年教师:教师的快速成长得益于专家引领、团队帮助和自身勤学。他们的经历为小“青骄”们点燃了前行的信心。

“希望每一位老师要秉持教育的初心,站好讲台,全心全意地为学生服务,实现自己的人生抱负;希望每位教师不仅技能过硬,更要师德过硬、思想过硬,为学校的发展添砖加瓦。”蜀山区教体局局长武斌在致辞中肯定了学校此项工作的扎实与创新,赞扬了学校“传、帮、带”的优良作风,更对“青骄计划”工作的开展提出了殷切的期望。

马其泉 章崇远 记者 谢静

合肥市行知学校站塘分校“站塘讲坛”开讲

4月3日,合肥市行知学校站塘分校站塘讲坛在五楼会议室开展,本次活动以教师外出学习培训交流为主题。

汪玲莉老师以《追光而遇 沐光而行》为题分享陶行知教育思想研究会参会心得;曾翠莲老师做《新课标下的单元整体教学设计的探索与实践》的外出学习心得与反思汇报;葛雅超老师做《与学生一起幸福成长》的班主任培训心得汇报,包括班级的自主管理与学生的自我控

制、学生问题预防与教育艺术化、家校共育、如何与学生建立良好关系四个部分,其中陈宇老师班级管理的“去中心化”概念、林志超老师的学生问题预防与教育艺术化和家校共育五原则令人印象深刻。

合肥市行知学校站塘分校校长周武总结发言,他对老师们的汇报给予肯定与表扬,同时希望老师们在以后的外出交流学习活动中要带回“四个一”:一次分享、一个主张、一个案例、一个改变。汪瑞生 高青

瑶海区构建“三化”工作体系 推进德智体美劳“五大行动”

为及时总结推广全省各地实施“五大行动”的典型经验,省实施德智体美劳五大行动工作领导小组办公室在《安徽教育信息》开辟德智体美劳“五大行动”专刊,每月遴选刊发各地在健全体制机制、落实重点任务、强化保障措施、推进省级实验区建设等方面的好经验、好做法。

3月29日,专刊第一期正式印发,《瑶海区构建“三

化”工作体系推进德智体美劳“五大行动”工作》典型案例作为全省唯一县区成功入选。

自安徽省实施“五大行动”工作以来,合肥市瑶海区积极行动,围绕“四结合、四平台、四聚焦”,实现“系统化、规范化、精准化”的工作路径,努力构建学生全面发展的教育体系,先后创成全国劳动教育实验区、全国家校社共育实践区。岳超

合肥市第四十五中学橡树湾校区 缅怀革命先烈 弘扬民族精神



4月5日上午,合肥市第四十五中学橡树湾校区七(7)班学生来到肥东县茶壶山革命烈士陵园开展清明节祭扫英烈主题活动。

学生代表向烈士纪念碑敬献花篮,全体学生肃立默哀,表达对革命先烈的无限哀思和崇高敬意。学生代表牛欣阳同学献词,号召同学们永远铭记革命先烈的丰功伟绩,继承革命先烈的遗志,弘扬革命先烈的精神,牢记自己的使命担当,努力学习,为祖国发展建设贡献力量。

家长代表陈远航爸爸为学生们讲解革命英雄故事,号召学习革命先烈不屈不挠的精神。在李语涵同学的带领下,全体学生举起右手,紧握拳头,在革命烈士纪念碑前用铿锵有力的声音庄严宣誓,立志要继承和发扬革命先烈的爱国主义精神,立足脚下,奋发向上,开拓未来!李欣芯 孙全银

合肥市明珠小学 开展网上公祭活动

在清明节来临之际,合肥市明珠小学以深化“我的中国梦”教育实践活动、培育和践行社会主义核心价值观为主题,开展“网上祭英烈,共铸中华魂”公祭活动,深情缅怀为维护国家尊严、争取民族独立解放、国家繁荣昌盛和人民自由幸福而英勇献身的无数英烈。

清明节是我国人民悼念逝者、寄托哀思、缅怀先人的传统节日。在清明节期间开展网上公祭活动,是弘扬民族精神、祭奠民族英烈的新方式,可以充分发挥网络不受时间、空间限制的优点,最大限度地满足全校党员教师的参与愿望。

明珠小学党支部书记周芳号召全体党员向先烈学习,传承革命精神,教书育人,积极培养党和国家伟大事业的接班人。广大党员教师表示通过网上公祭,要铭记革命先烈光荣事迹,珍惜今天的幸福生活,为实现“中国梦”努力工作。陈红 薛霜

合肥市庐阳实验小学 开展应急疏散演练活动

为了增强师生的安全意识,提高自我保护及自救能力,提高教职工对突发事件的应急处置能力,近日,合肥市庐阳实验小学开展了防空防灾应急疏散演练活动。

当日上午八点整,随着警报声响起,演练活动正式开启。各位老师迅速到位,各班主任组织学生双手抱头,有序撤离到操场指定地点。演练结束后,黄涛校长对演练活动进行了总结,肯定了大家的快速反应及处置能力。通过本次演练活动,进一步增强了教职员工的突发事件安全防范意识和应急处置能力,有效地推动了学校的安全工作,让安全一路呵护学生健康成长。刘劲松 凌菲虹